



# 外交部原部长助理 张昆生严重违纪被双开

## 不按规定报告个人有关事项,搞权色交易



外交部原党委委员、部长助理兼礼宾司司长张昆生 CFP供图

日前,经中共中央批准,中共中央纪委对外交部原党委委员、部长助理兼礼宾司司长张昆生严重违纪问题进行了立案审查。

经查,张昆生严重违反政治纪律和政治规矩,对抗组织审查;严重违反中央八项规定精神和有关纪律,违规出入私人会所,不按规定报告个人有关事项,收受礼品、礼金,搞权色交易;利用职务上的便利为他人谋取利益并收受财物,涉嫌受贿犯罪。

张昆生身为党员领导干部,理想信念丧失,严重违反党的纪律,且党的十八大后仍不收敛、不收手,性质恶劣、情节严重,给党的事业和形象造成严重损害。依据有关规定,经中央纪委会会议审议并报中共中央批准,决定给予张昆生开除党籍处分;由监察部报国务院批准,给予其开除公职处分;将其涉嫌犯罪问题、线索及所涉款物移送司法机关依法处理。 据新华社

## 抚顺东洲区原区委书记落马案调查

# 霸道一把手:啥事都一个人定

一名工作人员送了15万元,三年内连升三级;一家私企老板送了31万元,借到1000万元公款……沈阳市中级人民法院近日判定,辽宁省抚顺市东洲区原区委书记、原抚顺市大伙房水源保护区管理办公室主任徐波犯贪污罪、受贿罪、挪用公款罪、巨额财产来源不明罪、滥用职权罪,数罪并罚,判处有期徒刑。

徐波身居要职,将手中权力变成敛财工具,贪污、受贿等合计3000余万元,另有6000余万元家庭财产不能说明合法来源。

据新华社新媒体专电

### 印象

#### 从“有能力、肯干事”到“巨贪”

2000年至2013年,徐波先后担任抚顺矿业局项目开发处处长、转产办主任、胜利开发区管委会主任、高新技术开发区管委会主任,直至东洲区区长、区委书记等职务。

徐波在东洲区一干就是8年。几年间,东洲区发生了巨大变化。办案人员介绍,在同事的眼中,徐波一直是有能力、肯干事的形象。他在东洲区任职初期,创造了一年拆迁、建设、回迁、入住的东洲棚改经验。

2012年开始,网上出现了许多有关徐波贪污受贿、包养情人的举报信息。徐波虽然害怕但没有收手,反而动用各种关系四处删帖。2014年4月,辽宁省纪委正式宣布对徐波进行调查。

徐波在忏悔书中写道:由于自己理想信念动摇、缺失党纪国法意识,我做出了许多肮脏的权钱交易、权权交易、权色交易,败坏了地区的政风正气。

### 霸道

#### 重要事项一个人说了算

采访中,东洲区许多干部用“霸道”一词来评价他们曾经的区委书记。不少人反映,随着权力的提升,规矩、纪律已全然不被徐波放在眼里,如果工作中不按他的意图行事,就要被“穿小鞋”。

2010年4月13日,徐波带领相关人员到一街道开“碰头会”,因某项工作未按他的意见落实,他当场破口大骂。负责此项工作的一位干部据理力争,结果被就地停止工作。

徐波把班子成员之间的关系变成了简单的上下级关系,服从与被服从的关系,“什么事我一个人定,你们(班子成员)就是执行。”徐波以简化程序、提高效率为名,在区里建立了所谓的“党政联席会制度”,弱化区委常委会、政府常务会的职能,规避人大、政协的监督,区里很多重要事项都被端到由他一个人说了算的联席会上拍板、定夺。

### 案情

#### “朋友”、妻女、情人共谋利

徐波的朋友圈多是一些房地产商和个体老板。徐波在与这些“朋友”的交往中,经常为了所谓“朋友的利益”,置规章制度、党纪国法于不顾,打着招商引资、支持民营经济发展的幌子,大开方便之门。

抚顺德利源肉禽加工有限公司法定代表人高某是徐波的朋友,2008年6月,高某出现资金运转困难,找到徐波帮忙。徐波从胜利开发区管委会违规借款1000万元供其经营使用。该公司违规用地面临处罚的时候,也是徐波出面帮其摆平。高某也成了徐波最大的“金主”,累计向徐波行贿290多万元。

在徐波案件涉案者的名单中,也包括他的妻女和情人。据办案人员介绍,徐波先后与多名女性保持不正当关系,情人关系也加速了他的贪腐。他与一公职人员身份情妇帮助他人获得东洲区河道清淤工程,仅此一项共同受贿55万元。

## 图眼



## 机器人“服务员”亮相餐厅

5月12日,机器人“服务员”在餐厅为顾客送菜。

近日,河北保定一家餐厅引进智能送餐机器人当“跑堂”,吸引众多顾客。这个机器人每次充电后可持续工作约8小时,具备自动送餐、空盘回收、菜品介绍等功能。 新华社记者 朱旭东 摄

## 资讯

## 台湾宜兰县海域发生6.2级地震 江苏旅游团未受影响

快报讯(记者 郝多 徐红艳)昨天上午11时17分,在台湾宜兰县海域(北纬24.71度,东经122.00度)发生6.2级地震,震源深度15千米。地震发生后,不少网友表示福州、莆田、厦门都有明显震感。

地震发生时,扬州人刘先生正在台北交流,他告诉现代快报记者,能明显感到大楼在晃动。但也有在台湾花莲旅游的镇江游客表示,并未感到明显晃动。

昨天,现代快报记者从江苏多家旅行社了解到,由于震中宜兰不在常规游览路线中,对游客行程影响并不大。

地震发生时,在扬州从事媒体工作的刘先生和他的同事们正在台北交流访问,感受到明显震感,他表示,能明显感觉到大楼在晃动,幅度由小到大,随后逐渐停止下来。不过,刘先生所在地的台湾办公人员比较平静,即使大楼晃动最剧烈时,也没有人起立、喧哗、走动,更

没人奔跑下楼避难。过了约10分钟,他的手机上收到信息,确认这次地震震级为6.2级。有台湾当地民众表示,这次算是比较厉害的地震了,但台湾人都习以为常,“大震跑不掉,小震不用跑。所以大家都不惊慌啦。”

在福建省莆田市,不少当地市民都表示感受到了明显的震感,昨天上午11点19分,陈先生就在家里的微信群里喊“地震了”,身在福州的女儿也表示感觉到了地震。在福建频道的官方微博里,不少福建网友都反映,“朋友圈已被刷屏”,“全公司都在往下跑”。

昨天中午,地震发生后,现代快报记者第一时间联系江苏多家具有台湾游组团资质的旅行社。反馈来的情况显示,均未接到前方旅行团的异常信息,也无人员伤亡报告。有导游表示,此次地震的震中在宜兰县,而宜兰并不在旅行社的台湾常规旅行路线中,因此并没有对旅行造成影响。

## 发改委: 湖南“天价救援费”是乱收费

针对湖南潭耒高速段“天价救援费”事件,国家发展改革委新闻发言人赵辰昕12日说,这是一起典型的乱收费案件。事件发生后,国家发展改革委第一时间要求湖南省发展改革委依法依规处理。

4月2日凌晨2点,朱先生的大货车在京港澳高速潭耒段发生了侧翻,事发后,湖南路通车辆救援有限公司的施救队将朱先生的货车拖到了位于衡东县新塘高速出口附近的衡阳车辆救援服务站。

让朱先生没想到的是,不到20公里的路程,却被告知需要缴纳3.6万元的施救费用。与救援站协商之后,朱先生决定先缴纳一万元的预付款,收到了救援站开具的两张收据。但

是朱先生收到的两张单据竟然是“白条”,没有任何单位的公章。施救队也没有解释这个收费标准。该案件引起了社会广泛争议。

国家发展改革委表示,根据核查事实,湖南省发展改革委已依法对涉事公司作出处理决定:一是责令施救主体单位清退违规收取的2140元;二是对违规收费处以5倍罚款;三是对收费公示不规范的价格违规行为处以5000元罚款。此外,湖南省高速公路管理部门也对相关责任单位和责任人进行了处罚,责成救援公司清退涉事员工,向司机赔礼道歉;追究救援站负责人责任,将其调离岗位;追究救援公司违约责任,扣除其履约保证金2万元等。

综合新华社